

Upravo za rješavanje navedenih problema neophodno je podijeliti resurse, a ne davati novac vojnim korporacijama za proizvodnju oružja protiv izmišljene mitske 'ugroze s istoka'. Europska unija neće riješiti svoje unutarnje probleme na način da od Rusije napravi babarogu. Naš svijet je sve konkurentniji, a antiruske sankcije i retorika će samo smetati Europskoj uniji u tendenciji da očuva jak položaj na međunarodnim tržištima. Što prije to shvate u Europskoj uniji, to bolje. Mi smo spremni za uspostavu vanjskih poslova Miri Kovaču i Davoru Ivi Stieru, prošle godine je došlo do obnove političkih veza između naših država, koji su bili zamrznuti (ne našom krivicom) 7-10 godina. To je poprilično dugo razdoblje, tijekom kojeg smo uspjeli višestruko povećati naše investicije i trgovačku razmjenu s vašim susjedima. Sve te godine u Sloveniju, Srbiju, Mađarsku, BiH slijevao se ruski novac, otvarala su se radna mjesta, dok su rusko-hrvatski ekonomski pokazatelji stagnirali. Nadam se da će ponovna uspostava aktivnog političkog dijaloga dovesti do oživljavanja naših gospodarskih veza. Eventualni uspjeh navedenoga će stvoriti uvjete u kojima ćemo razmotriti mogućnost posjeta predsjednika Rusije Hrvatskoj; posjeta koji bi trebalo pažljivo pripremiti i popuniti ozbiljnim temama.

Shvaćamo kako je Hrvatskoj danas još teže uspostavljati odnose s Rusijom u kontekstu antiruske histerije...

**Express: Što bi njegov posjet značio za Hrvatsku? Predsjednica ga, prema našim informacijama, priželjkuje u prosincu ove godine.**

Ne bih htio ništa još špekulirati što se tiče bilo kakvog datuma posjeta. Ponavljam kako je za dolazak ruskog predsjednika potrebno stvoriti neophodne uvjete, te on mora biti kvalitetno odraden.

**Express: Što je najveći problem za ostvarenje poboljšanja odnosa?**

Prije svega treba reći kako u našim odnosima trenutačno nema otvorenih pitanja. I mi, kao i naši hrvatski partneri, usmjereni smo na uzajamno korisno, odnosno obostrano jačanje suradnje naših dviju prijateljskih država. Istovremeno, jače poboljšanje u odnosima je otežano iz istih onih razloga zbog kojih je Hrvatska povukla svoju suglasnost za potpisani sporazum iz 2002. godine koji se odnosi na realizaciju projekta Družba Adria, kao i sporazume postignute u Moskvi 2010. godine koji se odnose na ogranak plinovoda Južni tok, koji je trebao ići kroz Hrvatsku. Podsjetimo se kako je ruskim tvrtkama zabranjena akvizicija naftne tvrtke Ina, kao i prava na koncesioniranje izvora nafte i plina, iako su naše ponude bile daleko bolje od drugih sudionika natječaja. Shvaćamo kako je Hrvatskoj danas još teže uspostavljati odnose s Rusijom, u kontekstu antiruske histerije, koja je zahvatila malu, no izuzetno glasnu manjinu u Europskoj uniji i NATO-u. No primjeri vaših susjeda, između ostalog i članica Europske unije, gdje su ruske investicije nekoliko puta veće nego u Hrvatskoj, dovoljno govori o koristi same suradnje s nama.

**Express: Stoji li Rosnjeft još iza svoje ponude za kupnju Ine?**

To pitanje je bolje postaviti rukovodstvu Rosnjefta.

**Express: Novi američki veleposlanik u RH, Robert Kohorst, rekao je kako bi bilo pogrešno da Hrvatska proda Inu Rusima. Je li riječ o otvorenom sukobu Amerike i Rusije na hrvatskom tlu?**

Nažalost, ovo nije prvi put da SAD ultimatumom naređuje neovisnim državama kako se trebaju ponašati. Za njih ne postoji nikakvo međunarodno pravo, principi slobodne tržišne ekonomije ili uvažavanje suvereniteta drugih zemalja. Porazna je činjenica što, osim zabrane bilo kakvih gospodarskih odnosa s nama, SAD ne predlaže ništa drugo kao zamjenu, nikakvu alternativu. Čak je količina američkih investicija u hrvatsko gospodarstvo u posljednjih 25 godina bila deset puta manja nego količina ruskih investicija.



Azimov: Ruski prijedlog za pomoć Hrvatskoj u plinifikaciji još je aktualan

Rusija je spremna za bilateralnu gospodarsku suradnju, no to uvelike ovisi o hrvatskoj strani.

**Express: Također, Rusiju je proglasio remetilačkim čimbenikom u zemlji. Kako to komentirate?**

Mi smo, za razliku od SAD-a, uložili nekoliko puta više u države jugoistočne Europe. Iz tog razloga smo uvijek bili za mirno rješenje problema u regiji, traženje kompromisa kako ne bi došlo do bilo kakve destabilizirajuće situacije. Kad je u pitanju SAD, sve je upravo suprotno - SAD nema što izgubiti, pa provodi politiku 'podijeli pa vladaj'. Dobar pokazatelj te politike je Kosovo, koje se u 19 godina prisutnosti SAD-a na tom području (prema podacima UNODC-a) pretvorilo u najveći logistički, odnosno prekrajni punkt za transfer heroina iz Afganistana u Europu, zajedno s njim i oružja, narkotika, ljudi i krivotvorene robe iz cijelog svijeta. Osim toga, poli-